



2024年滨州市100户健康家庭名单揭晓

打造“家健康”服务品牌,以健康家庭“小细胞”激发健康滨州“大活力”

本报讯(记者 葛肇敏 通讯员 刘斐报道)近日,滨州市卫生健康委、滨州市计生协联合开展的全市“健康家庭”评选活动结果揭晓,经过县市区推荐、家庭自荐,以及评审委员会综合评审,最终滨城区董毅家庭等100户家庭被评为2024年度滨州市“健康家庭”。

通过健康家庭评选活动,树立了一个个具有先进性和代表性的家庭典型,用身边先进典型影响和带动广大居民,形成全民关注健康、崇尚健康、追求健康、享受健康的浓厚氛围。家庭是社会的基本细胞,健康家庭不仅是家庭幸福的基石,也是全民健康的基础。近年来,滨州市卫生健康委坚持以人民健康为中心,以群众健康需求为导向,深入推进健康家庭促进行动,着力打造“家健康”服务品牌,推动健康行动在千家万户落地生根,以健康家庭“小细胞”激发健康滨州“大活力”。

聚亲小屋”提质扩面工程,全方位满足婴幼儿家庭多层次托育服务需求。建成市级综合托育中心1处,家庭托育和社区托育点12处,“向日葵亲小屋”92处,实现乡镇(街道)全覆盖,开展亲子活动、入户指导等4300余次,惠及2.4万户婴幼儿家庭。

聚焦重点群体,推进暖心行动走深走实。按照“六有”标准规范化建设“暖心家园”,开展集体庆生、健康讲座、交流联谊等各类特色活动,打造计生家庭温馨“港湾”。全市共建成“暖心家园”项目点91个,其中国家级3个、省级6个、市级19个。

邹平市好生街道尹馨馨:

28万元现金物归原主 拾金不昧展时代风采



本报邹平讯(通讯员 李月报道)尹馨馨,男,2010年7月15日出生,邹平市好生街道曹家村人,目前就读于好生初级中学,是一名九年级学生。2024年8月,尹馨馨跟随家人在博兴县一家饭店吃饭,在洗手间意外发现一袋现金,共计28万元。他第一时间和家人一起把手提袋送到了饭店前台,并将此事藏于内心,未做声张。直到两个月后,一面锦旗和一封感谢信的到来才让尹馨馨拾金不昧的事迹为大家所知。

2024年10月,失主王女士经过多方打听,辗转来到了尹馨馨就读的邹平市好生中学送上锦旗和感谢信表达感谢,对尹馨馨拾金不昧的高尚品德给予高度评价,对学校德育教育给予高度赞扬。听了王女士的讲述,学校的老师和同学们这才知晓尹馨馨在暑假期间拾金不昧的好人好事。

假期,尹馨馨跟随家人去博兴一家饭店吃饭,中途去厕所时,看到了在洗手台上有一个手提袋,等待一段时间后不见有人来取,打开手提袋查看有无失主联系方式时,发现竟是捆扎整齐的现金和票据。

“这么多现金,失主一定很着急,要尽快归还失主。”面对这笔数额巨大的财物,尹馨馨没有丝毫贪念,他第一时间和家人一起把手提袋送到了饭店前台。巨款失而复得,王女士激动不已,当即就想酬谢送回巨款的尹馨馨,可那时他已经悄然跟随家人返回邹平。

面对失主的热情感谢,尹馨馨心情非常平静,他从容地说道:“我只是做了我应该做的!作为一名中学生,老师教导我们要诚信做人,弘扬正能量,争做新时代好少年!”

尹馨馨在学校里是一名品学兼优、德智体全面发展的学生,文化课成绩一直名列前茅,还是学校的长跑运动员;在家里也是一名懂事孝顺的好孩子,他积极参与村里志愿服务活动、文体活动,用自己的微笑和行动给周围的人们带来欢乐和温暖,展现出了新时代少年的风采。

《关于进一步加强和规范住宅小区前期物业管理的意见》出台 我市规范前期物业服务合同签订和履行

本报邹平讯(记者 任斐报道)11月15日,市政府新闻办组织召开《关于进一步加强和规范住宅小区前期物业管理的意见》(以下简称《意见》)政策吹风会,介绍《意见》的相关情况。

前期物业服务合同是重要内容之一,《意见》对前期物业服务合同的签订和履行作了相关规定。《意见》明确,建设单位和前期物业服务人应当自中标通知书发出之日起30日内,订立书面前期物业服务合同;建设单位和前期物业服务人不得再行订立背离合同实质性内容的其他协议。前期物业服务合同应当对物业服务内容、服务标准、收费标准、收费方式及收费起始时间、合同终止情形等内容进行约定;涉及物业买受人共同利益的,其约定应当一致。前期物业服务合同期限由建设单位和前期物业服务人约定,最长不得超过五年。

约定或经建设单位同意,可以将中标项目的部分专项服务业务委托专业性服务企业实施。受托方应当具备相应的资格条件,并不得再行转委托。

建设单位在申领商品房预售许可证或者商品房现售备案前,应当按照《滨州市住宅物业管理条例》第22条有关规定,将与前期物业服务人签订的前期物业服务合同、临时管理规约、物业服务区域内的物业服务用房面积、位置及配套建筑和设施设备相关清单等资料报项目所在地县(市、区)物业主管部门备案,并在商品房销售时将上述资料作为房屋买卖合同约定的内容。县(市、区)物业主管部门将上述相关资料推送至街道(乡镇)和有关部门,实现信息共享。

同时,《意见》明确,物业项目承接和查验严格按照《山东省物业管理条例》第19条、《滨州市住宅物业管理条例》第26条、《滨州市物业承接查验实施细则》规定执行,并接受县(市、区)物业主管部门、街道(乡镇)的监督,发现存在质量问题的,建设单位应当及时整改。

市交通运输行业职业技能大赛(汽车维修工)职业技能竞赛收官

本报滨州讯(通讯员 梁本良报道)近日,为期两天的滨州市交通运输行业职业技能大赛(汽车维修工)职业技能竞赛圆满完成各项赛程,顺利闭幕。

本次大赛由滨州市交通运输局、滨州市人力资源和社会保障局、滨州市技师学院承办,山东省汽车维修与检测行业协会、龙跃教育装备(山东)有限公司、深圳市星卡科技股份有限公司、山东滨州黄河科技发展有限公司协办。竞赛采用理论考试与实操相结合考核方式,各参赛单位高度重视、精心组织、积极参与,竞赛活动取得了显著成效。根据竞赛实施方案,共评出个人一等奖3名、个人二等奖6名、个人三等奖9名、优秀组织奖4个、特别贡献奖1个。

开展交通运输行业职业技能竞赛,是落实“人才强省”战略和弘扬“齐鲁工匠”精神的生动体现,通过技能比拼,增进了技艺,收获了友谊,提振了信心,将有力助推全市交通运输行业高质量发展。

医保报“大头” 个人出“小头”

滨州高新区纳入全市“安宁疗护按床日付费试点”,保障群众就医需求,减轻家庭医疗负担

本报高新区讯(通讯员 周小燕报道)今年以来,滨州高新区两处社区卫生服务中心全部纳入全市“安宁疗护按床日付费试点”,成为医保守护全生命周期、护佑临终生命尊严、减轻患者家庭负担的又一重要举措。

据滨州高新区社会事业发展局工作人员介绍,符合滨州市安宁疗护收治准入标准的参保患者,可在该区安宁疗护定点医院医疗机构住院,医疗费用采取按床日付费方式纳入医保报销范围。以参保居民为例,参保居民在该区一级定点医院以安宁疗护收治住院的,医保承担90%的费用,个人支付10%的费用,个人支付最低仅为22元/日,即“医保报大头,个人出小头”,可极大保障群众就医需求,减轻家庭医疗负担。试点实施以来,滨州高新区定点医院医疗机构已收治符合条件患者23人次,为患者减轻医疗费用38.5万余元,切实减轻患者负担,维护患者尊严。

赶制订单 滨州智能设备畅销全国

本报邹平讯(记者 郭志华 通讯员 王而山报道)在位于滨城区杨柳雪镇的一家制造企业车间内,多位技术工人按照安全施工作业流程忙碌生产,其制造的智能消防柜深受市场欢迎。



目前,滨州市多家智能设备生产企业加紧赶制订单,满足市场需求,企业呈现出订单稳定、产销两旺的良好态势,包括光伏智慧亭、防护舱、防尾随联动互锁安全门、保险柜、智能金库、警银亭等智能设备畅销全国。

近年来,滨州市不断加大对企业扶持力度,通过科技创新、人才引进、落实研发费用加计扣除等政策,引导企业加快“智改数转”步伐,赋能企业由“制造”向“智造”转变,推动企业“提质增效”,实现高质量发展。



工人操作智能设备

中国共产党独立自主设立的人民渤海海关历史挖掘与启示研究

李文广 刘建伟

贡献》(《滨州区域文化通览·渤化卷》)等等,均明确提及或表明渤海海关作为渤海区海关总关的性质与职能。

概括来讲,在渤海海关正式成立前,根据《渤海区海关暂行管理办法》规定,海关工作的基本任务为:管理出口贸易,保护解放区之经济建设,具体执行税收政策,及征收出入口税。其中,关税股负责办理货物出口手续,管理船只登记,征收税款,港务建设,会计统计等工作;检查股负责检查出入口船只,指导缉私及装卸货物停泊船只秩序等工作;文书股负责来往文件之收发、保管及其他零星事务工作。渤海海关成立后,在“发展经济、保障供给”的总方针指导下,管理对外贸易、查验进出口运输工具及其所载货物、进出境旅客及行李物品、稽征关税和港务费、对敌实行经济封锁及进行进出口货物统计等。具体而言,包括以下几个方面:

3.2.1 管理埠间贸易,开展对敌斗争

渤海海关的首要职责即是管理埠间贸易,按照“奖出限入,量入为出,发展进出口贸易”总的原则,执行渤海行署关务处制定的对进出口船和货物管理的有关政策和规定。按照进出口物资分别来说,一方面奖出限入,一方面奖入限出,但总体来讲是奖出限入的。比如,奖励解放区的剩余物资(如干果、鲜干鱼、草帽辫

子等)和消耗品(烟、酒等)大量输出,限制本区已能生产或具有生产条件的日用品(洋火、肥皂、洋布等)及一切消耗品(烟、茶、酒等)奢侈品与迷信品等的进口;奖励对战争与建设有帮助的工具原料甚至制成品进口,限制对敌战争生产有帮助的原料出口,如棉花、食品(粮食油类)、燃料(煤炭)等,目的是争取对外贸易的主动与有利。有利交换不是单纯从价格上争取有利,而是从战争与建设需要出发,不但要争取的数量多、质量好,而且要争取及时供给,不间断的扩大交货范围。

随着生产的持续发展,渤海解放区对敌占区的贸易迅速扩大,商船往来与日俱增。从堤口、下洼进出口的商船,一天可达数十条。这一时期,渤海区还承担着战略大后方的物资供给、战争支前等任务,因此区党委对堤口、下洼等码头极为重视,作为全区对外贸易基地进行管理、维护、扶持和经营。渤海海关也根据形势变化适时调整政策,一方面保护区内产业,如1947年6月对洋布、洋纱、火油等实施禁入,威海、石岛分关即因此对商人作出了提醒;另一方面活跃解放区国际贸易,如及时给予商人便利,外区商人只要对我有利,一律加以照顾。1948年,渤海关进出口贸易值达294.5亿元(北海币,下同),列山东解放区各海关第三位。

(未完待续)

传承老渤海红色基因 绘就新时代最美画卷

3.1.4 胜利解放前——撤并整顿时期

1949年上半年,革命战争胜利形势进一步发展,为保证任务顺利完成,山东进出口贸易管理机构工作需要继续调整。省府工商部下,原设石岛、烟台、胶州、渤海、连云港5个进出口管理局,因2月平津战役胜利之后,渤海进出口贸易转变为解放区之间的物资转口,遂于3月将渤海进出口管理局撤销;6月青岛解放,胶州进出口管理局对未解放城市青岛的经济斗争任务完成,石岛对外贸易转移至青岛,遂将石岛、胶州两进出口管理局合并,于青岛设立1个进出口管理局。至此,山东省内,尚有3个进出口管理局,即青岛、烟台、连云港。

1949年初,山东省内海关原有4个(连云港、石岛、烟台、渤海),3月份撤销了渤海海关,下洼海关划归烟台进出口管理局领导,原有机构重新改组后,计羊角沟海关事务所及下洼分所2个单位,划归烟台海关龙口分关领导。至6月底,山东省内海关3个,海关事务所13个,包括:烟台海关,下设分海关2个、海关事务所6个;青岛胶海关,下设分海关1个、海关事务所5个;连云港海关,下设海关

事务所2个。

1949年6月底,山东全省海关机构共有干杂人员1216人。这一时期,渤海海关原属人员已大部分随军南下。

1949年10月,新中国成立后立即组建中央人民政府海关总署。新中国海关的诞生,标志着西方列强控制中国海关长达90年的屈辱历史彻底结束,中国海关进入一个崭新的历史时期。同年10月22日,龙口分关改为龙口事务所,裁撤所属各分所;羊角沟事务所及下洼分所,划归山东省工商部直属领导。

3.2 渤海海关的职责任务

对于渤海海关的职责,许多历史档案、文献资料和研究出版物都有记载,如《渤海海关关于转口货物管理的请示》(1948年关字五号)、《海关主任会议新订制度与具体执行办法》(1948年12月29日)、《山东解放区海关1949年上半年工作主要情况》(1949年7月)、《山东解放区海关史料综览》(1-4卷)、《中国海关通志》、《山东省志·海关志》、《惠民地区税务志(1840-1990)》、《解放战争时期的渤海海关》(《渤化文史资料》(第四辑))、《下洼码头对解放战争的特殊